1. les antidépresseurs tricycliques
a comprennent la paroxétine
b. stimulent I’humeur d’un sujet sain
interferent avec la transmission
noradrénergique
@ possédent un effet anticholinergique
. n’ont pas d’indication pédiatrique.
2. Récepteur dela sérotonine impliqué la

dépression :
é 5HTI1

b. 5SHIZA
c. SHT2C
d. 5HT3

e. SHT4

3. le moclobémide est un IMAO :
a inhibiteur irréversible la MAO-A
b. inhibiteur non sélectif des MAO
inhibiteur sélectif de la MAO-A
d. inhibiteur sélectif de la MAO-B
inhibiteur réversible de la MAO-A
4. indiquez les antalgiques de palier II:
a AINS ®=
Tramadol
c. Fentanyl
d. Morphine
(€) Codéine
5. La morphine est
2 zntagoniste des récepteurs Mu des opioides
b. responsable de mydriase
responsable de constipation
est neutralisée par la naloxone
e. agoniste des récepteurs delta des opioides.
6. posologie du paracétamol pour un enfant
pyrétique de 20 Kg
a. 500 mg, deux fois par jour
300 mg , quatre fois par jour
c. 200 mg , quatre fois par jour
d. 200 mg,six fois par jour
e. 500 mg, trois fois par jour
7. La Rispéridone (RISPERDAL) :
z. Est un antidépresseur tricyclique
(&) Est un neuroleptique atypique
c. Entraine plus de troubles extrapyramidaux
gue les autres molécules

d. Est un neuroleptique « typique » ou de lére

génération
e. Estindiqué dans V’'insomnie
&’ endormissement
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8. Parmi les neuroleptiques suivants,

lesquels sont sédatifs :
Chlorpromazine (Largactﬂ@).
b. Sulpiride (Dogmatﬂ@)
Lévomépromazine (Nozinan®)
d. Amilsupride (Solian%
e. Olanzapine (Zyprexa )

9. Effets bénéfiques de la trinitrine sont dus a:

Une vasodilatation veineuse
b. Un effet analgésique puissant
c. Un effet chronotrope négatif

Une vasodilatation coronaire
e. Un effet inotrope négatif

10. Un patient souffre d'angor avec des signes

d'insuffisance ventriculaire gauche. Quels
anti angineux per os doivent &tre évités :
a. Trinitrine
@ Bétabloquants
c. Nifédipine
érapamil
‘€. Molsidomine

11. Les effets indésirables des corticoides

administrés au long cours comportent :

a. Hyperkaliémie
@ Retard de croissance chez l'enfant

Reprise évolutive d'une tuberculose

d. Hypercalcémie
e. Augmentation de la masse musculaire

12. Les Glucocorticoides :

a. Ont une propriété antipyrétique.
b. Accélérent la fermeture du canal artériel.
@ Aprés une utilisation prolongée, il faudrait
un arrét progressif.
d.) Inhibent la synthése des Prostaglandines et
des Leucotriénes.
e. Inhibent la cyclo oxygénase 2 (COX 2)
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13. La Bromoc¢riptine :
a.  Nécessite des neurones fonctionnels pour
son activité :
b. Posséde une spéeificité pour les réeepteurs
D2
¢. Provoque des dyskinésies a long terme
@) A unc action prolongée
@ Provoque un IDM
14. Dans le parkinsonisme peu important, il
faut :
Eviter le traitement
(@ Donner de la Sélégiline en préventif
¢. Commencer par un agoniste dopaminergique
d. Donner 'association L-dopa et IMAO-A
e. Débuter par I'association agoniste
dopaminergique + Lévodopa
15. L’Etomidate :
@ Estutilis¢ dans I’anesthésie courte
b. Est utilisé en cas d’insuffisance surrénalienne
¢. Peut-&tre indiqué chez I’enfant
d. Est un bronchodilatateur
(@ Aune action dose dépendante

16. La Lidocaine _
a. N'est utilisée qu’en anesthésie de surface

b. Est rapidement hydrolysée
c. A une action rapide
(D) Peut étre associée a I'adrénaline
€ Provoque une irritation radiculaire transitoire
par voie spinale
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17. Les récepteurs muscariniques de type M2 :
a. Sont des récepteurs canaux

Sont des récepteurs couplés a une protéine G;
c. Sont des récepteurs couplés a une protéine Gq
d. Leur stimulation entraine une dépolarisation

Leur stimulation entraine une hyperpolarisation
traitement

18. Molécules indiquées dans le
du glaucome :
Acéclidine
() Carbachol
c. Donépézil
d. Atopine

e BERSS—S

Tropicamide
. Le traitement des absences se fait par :
Phénytoine
Carbamazépine
Phénobarbital
Clonazépam
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Ethosuximide
. Le mécanisme d’action du Felbamate :
Blocage des canaux sodiques
Effet agoniste sur le récepteur du GABA A
Antagonisme des récepteurs AMPA
Antagonisme du récepteur NMDA
Inhibition de la recapture du GABA
L’aspirine :
Est un anti-COX 1 préférentiel
Est un anti-COX non sélectif
Est un anti-COX 2 préférentiel
Est un anti-COX 2 sélectif
Est un anti-COX 1 sélectif
Les contre-indications des AINS
Allergie a I’AINS
Etats douloureux
' Fiévre
Ulcére gastroduodénal en évolution
Asthme
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Effets de ’angiotensine II
Activation des facteurs pro agrégant

Augmentation du taux d’endothéline

vasodilatatrice
Hypotrophie des cellules musculaires lisses

vasculaires et cardiaques
Stimulation de la sécrétion d’aldostérone

Effet inotrope positif indirect
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24. I thérapeutique anti HTA
@) A pour objectif de corriger les altérations
cardiovasculaires associées
b. Associant les betas bloquants vise a réduire les
bradycardies au repos par leur cardioséléctivité
@ Représentée par les IEC donnent une toux
comme effet de classe
d. Fait appelle a I’aliskiréne comme étant un
antagoniste du récepteur de ’angiotensine II
Comprend la clonidine qui est un inhibiteur
calcique présentant un effet rebond

G

Les osmotiques trouvent leur action au niveau
du TCP
b. Ceux de I’anse trouvent leur action au niveau de
la branche déscendante de ’anse de Henlé
c. Les inhibiteurs de I’anhydrase carbonique sont
hyperkaliémiants
d. Les antagonistes de ’aldostérone sont les plus
puissant
@ Les hyperkaliémiants sont des antikaliurétiques
26. Au sujet des diurétiques de I’anse :
a. L’acide éthacrynique est le chef de fil
@ L’effet diurétique est rapide et bref
c. Peuvent étre associés aux AINS
@ présentent des réactions d’hypersensibilités
e

(@5. concernant les diurétiques :

croisées avec les sulfamides
Sont contre indiquées en cas d’insuffisance
rénale
27. Dans le traitement de P’anxiété :
6 Les benzodiazépines représentent la famille
chimique la plus importante
Le mécanisme d’action des benzodiazépines
repose sur |’augmentation de la séquence
d’ouverture des canaux chlore
¢. Les carbamates sont indiqués dans le sevrage
des toxicomanes en raison de leur demi-vie
courte
@ Le Buspar représente en théorie I’anxiolytique
parfait
¢. Une amnésie rétrograde est observée suite au
traitement par benzodiazépines
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28. Parmi les benzodiazépines suivantes :
Le Bromazepam est anxiolytique

Le Nitrazepam est hypnotique

Le Diazepam est anesthésique

le Clonazepam st myorelaxant

le Midazolam est anticonvulsivant
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29. les médicaments du systéme adrénergiques
sont représentés par :
a. Les agonistes sympathomimétiques directs

ayant une action sur les médiateurs
b. Les agonistes sympathomimétiques
indirectes ayant une action sur les récepteurs
@ Les antagonistes sympathomimétiques
directes ayant une action sur les récepteurs
d. Les antagonistes sympathomimétiques
indirectes ayant une action sur les récepteurs
e. Aucune proposition n’est juste
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30. Pour les agonistes beta adrénergiques :
@ L’Isoprenaline est un agoniste mixte betal

beta 2 ,

b. La Dopamine est un agoniste beta 2 indiqué
dans I’insuffisance cardiaque
Le Salbutamol est un agoniste beta 1 a action

prolongée
L’activation de ceux du type beta 3 donne -

c
breve
@ Le Formeterol est un agoniste beta2 a action
@ une lipolyse
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